

# 旗袍手工皂、导航手表 创意旅游商品喊你投票

## 江苏明年还将推出一批旅游文创名师工作室入驻景区



本报讯(记者 徐红艳)今后,江苏各大景区内的旅游商品长啥样,点点鼠标,你也能参与选择。11月30日,第二届“乐购江苏”旅游商品创意设计大赛正式开幕。旗袍造型的手工皂、为游客导航的手表……12月15日前,四大类1380件参赛旅游文创产品在牛首山游客中心展出。感兴趣的游客可以前往参观、投票,同时,网上也开启了投票通道,点击“乐购江苏”旅游商品创意设计大赛官方网站就能参与。

现代快报记者了解到,相较首届,此次大赛整体规模和水平都有所提高。大赛共收到参赛作品625个系列,包括旅游商品实

物类、创意设计类和必购商品共1380件。除了旅游企业、景区,今年还有20多所艺术设计院校参与大赛,脑洞大开。置身展厅中,每一件展品都让人有些惊喜。据介绍,此次大赛以优化江苏地域特色旅游商品品质为目标,结合江苏人文、历史、民俗等特色进行产品及创意设计。

90后大学生郑浩设计的百花旗袍手工皂系列,多款颜色和花样的旗袍婀娜造型手工皂,让人眼前一亮。南京明城墙出现的“龙吐水”景象也被设计师们运用到了茶具上。还有一些产品创意也让人颇为期待。到景区里不需要人工导游,一款手表就能把景区

的简介、故事全告诉你,还有以景点为原型的古色古香的蓝牙音响。除了用的,还有吃的,红糖特制成的东方巧克力你吃过吗?

这些新奇的文创产品,今后有望走进各大景区。江苏省旅游商品与装备专委会副会长杜俊向现代快报记者表示,大赛结束后,获奖作品有望走向市场。届时,省旅游局将帮助创意设计人才与有需求的企业、景区对接。为了更好地帮助人才与有需求的景区对接,江苏省旅游局局长秦景安透露,明年,江苏还将推出一批旅游文创名师工作室,帮助选手们到景区开设工作室,并给予连续3年的政策扶持。

## 12月20日起,南京可直飞温哥华

本报讯(记者 李娜)11月30日,现代快报记者从江苏省交通运输厅等多部门举办的新闻发布会上获悉,12月20日,南京至加拿大温哥华洲际客运航线将正式开通。这是江苏开通的第4条洲际客运航线,也是“十三五”期间江苏开通的首条洲际航线。

南京-温哥华洲际航线全程为昆明-南京-温哥华往返,每周三班,班期为每周二、四、七。去程航班号为MU215,昆明起飞时间为北京时间9:30,到达南京时间为12:30。南京起飞时间为14:00,于温哥华时间当日8:30到达,耗时10.5小时。

回程航班号为MU216,温哥华时间10:30起飞,到达南京为北京时间次日15:00,耗时12.5小时。南京时间17:00起

飞,20:00到达昆明。

现代快报记者了解到,为了打响航线的知名度,东航江苏公司还推出了温哥华航线开航“福利”:南京直飞温哥华经济舱往返990元,公务舱往返8800元。

发布会上,东航江苏公司总经理侯建军表示,目前,这条航线已经开始预售,且销售情况良好,已经达到了50%左右的上座率。

近年来,江苏与加拿大在经济、贸易、文化、教育等领域交流的人员往来日益频繁,但长期以来,江苏及周边城市大都选择到上海乘机。这条航线开通后,不仅将大大方便南京及周边城市的旅客,全国各地的旅客也可以通过高铁或飞机在南京中转飞往温哥华。

## 租房开发票要明确分摊租金

本报讯(通讯员 戴飞 于群 记者 张瑜)近日,市民吕女士向栖霞地税局求助,表示自己和朋友合租了位于迈皋桥附近某小区的两居室,约定房租每月共2000元,两人各负担1000元,租房产生的税费由合租人承担。可在签订房屋租赁合同的时候,为了图省事,没有分别与房东签订合同,而仅仅签署了一份合同,在这份合同上,也没有明确两人的租金分摊金额。如今,开具房屋租赁发票后,却发现多缴税了,到底怎么回事?

前几天,吕女士与房东到开票点开具房屋租赁发票时,就出示了这份合同,但并未说明两人分摊房租的事,结果按照一人房租2000元的标准开具发票,并计算缴纳增值税、房产

税等税款,造成了多缴纳税款的结果。随后,吕女士求助栖霞地税,地税工作人员调查核实了吕女士反映的情况,立即与开票点进行了沟通,同意由吕女士与房东带上约定合租二人分摊租金的补充合同,到开票点重新开具以每人1000元租金为标准的新的房屋租赁发票。吕女士及时拿到了新发票,并且收到了多缴的退税,终于松了一口气。

税务部门提醒房屋合租人:在签订房屋租赁合同时,可以分别与房东签订各自承担租金的合同,如果合租人与房东一签署一份合同时,应在合同上明确各人应分摊的租金份额,以免产生歧义,承担不必要的税费损失。

## 2100名贫困大学生 获江苏福彩公益金资助

本报讯(记者 项凤华)11月30日上午,2016年度江苏福彩“爱心助学”授助仪式在南京工业大学江浦校区举行。现代快报记者获悉,今年全省将通过福彩公益金资助2100名品学兼优、家庭贫困高校新生,资助标准为每人3000元。其中省级公益金将投入500万元。

省民政厅副厅长戚锡生表示,福彩爱心助学活动是江苏民政实施“民生幸福工程”和建立适度普惠性社会福利制度的

重要举措之一。据悉,江苏福彩爱心助学活动自2006年组织实施以来,已连续开展超过十年,累计投入福彩公益金4900万元,惠及全省贫困家庭大学生2万余人。从2014年起,省本级福彩公益金资助驻宁高校由原来的10所增加至12所,这两所新增的被资助高校分别是南京艺术学院以及南京工业大学。“十三五”期间,江苏福彩将继续面向全省高校贫困学生再次开展大型助学公益资助活动。

## 长小全员参加心肺复苏急救培训

# 如果有人晕倒,这些老师能救命

本报讯(记者 蒋庆寅)“1001、1002、1003……”“1、2、3、4……30”“加油啊!速度快一点!”各种呐喊声不停地在耳边响起。这有趣的一幕不是出现在运动场上,而是发生在南京市长江路小学举行的急救培训讲座上。11月30日,为进一步提高长江路小学师生安全防范意识和自救互救能力,加强学校安全教育,长江路小学邀请到了医疗专家,将急救培训(CPR)带进校园。

活动现场,医疗专家为师生们示范了全新心肺复苏流程“叫叫CAB”,只见专家一会儿拍打医用假人的面颊,一会儿按压假人胸部、对嘴吹气。在场的老师和同学们则聚精会神地学习着整个操作流程。

“一叫”重在判断意识状态和呼吸,可以轻拍和呼唤对方。“二叫”则是拨打120。“C”指的是胸外按压心脏,选取胸部正中两乳头连线中间,垂直用力压下,按压30下为一组,放松时,要



老师在医护人员指导下做人工呼吸  
现代快报记者/张珂婷 南京见习记者 吉星摄

让胸部完全地回弹。在具体实施按压之前还需要检查颈动脉和呼吸,如果10秒内未触及脉搏则可以按压。为了读秒准确可以快读“1001、1002、1003……”,读完每一组数字差不多为一秒钟。“A”为开放气道,压额头,抬下巴,确保呼吸道无异物。“B”是人工呼吸,吹两口气,每口气之间间隔一秒,若吹气没有造成胸部起伏,则继续重复胸外按压。

在医疗专家示范结束后,长江路小学的老师们便纷纷上前,对此前所学到的知识进行实践,而医疗专家则在一边对不规范的动作进行指正,于是便出现了前文中呐喊声此起彼伏的情景。学生因为年纪较小,主要是在一旁观摩学习。

据校医徐老师介绍,长江路小学的班主任和体育老师都必须学会心肺复苏的技能。

## 2016香港巡回展览在宁开幕 市民可免费参观

本报讯(实习生 孙珂婷 记者 鹿伟)11月30日,2016“同根同心·共创双赢”香港巡回展览在南京举行开幕典礼。现代快报记者留意到,相较于往年的巡回展览,今年巡回展特别设计了三幅以香港地标为主题的3D画作供观众拍照留念。此次展览将持续至12月4日,免费向公众开放。此后,展览将在无锡市、安徽省合肥市和芜湖市,以及山东省济南市巡回展出。

据悉,本次展览由香港特别行政区驻上海经济贸易办事

处(驻沪办)主办。驻沪办主任邓仲敏在开幕典礼上表示,展览以“同根同心·共创双赢”为主题,是因为这个主题既反映了过去两地合作的精神,也是我们对于未来的期盼。相较于往年的巡回展览,今年巡回展特别设计了三幅以香港地标为主题的3D画作供观众拍照留念。邓仲敏告诉记者,和这些立体图片合影,可以让到过香港的朋友回味这个城市的朝气,也可以让还没去过香港的朋友加深对香港的认识。